

# Избирателей на мякине больше не проведешь ЦЕЛЬ У ВСЕХ ОДНА, НО МОТИВЫ РАЗНЫЕ

**2 МАРТА ЖИТЕЛИ 22-го Промышленного округа, кроме президента России, будут выбирать депутата областного Законодательного собрания.**

Вчера окружная избирательная комиссия подвела черту под списком кандидатов. Это событие и стало поводом для интервью с депутатом городского Собрания, начальником управления информации и общественных связей ОАО «ММК» Иваном СЕНИЧЕВЫМ.

— Иван Викторович, что вы можете сказать по количественному составу кандидатов?

— Как мне известно, на сегодня зарегистрировано пятеро человек, хотя заявки на участие в довыборах подавали шестеро. Шестой — Сергей Петрикес из Москвы, представлявший партию зеленых, — сошел с предвыборной дистанции. Избирательная комиссия забраковала собранные им подписи.

— Ну а теперь ваше мнение о тех, кто вошел в список кандидатов...

— Скажу сразу, что пятерка претендентов очень разношерстная: от безработной до вице-президента управляющей компании ММК. Безработная Галия Баязитова и мастер ООО «Умный дом» Ильдар Юсупов в политике люди новые. Избирателям незнакомы. В выборных кампаниях они никогда раньше не участвовали. Что-то подвигло их побороться за депутатский мандат. В самом деле, почему не выдвинуться, если Конституция позволяет? Мотивы вице-президента управляющей компании ММК Владимира Ивановича Шмакова понятны. Он официальный преемник Андрея Морозова, который до избрания в Госдуму как депутат ЗСО плотно занимался проблемами левого берега и Агаповского района. Что касается четвертого претендента — Розалии Белошапко, решившей сменить городской мандат на областной, то выступлениями в своей газете она все о себе сказала. Главный ее аргумент: Магнитка якобы отстает в своем развитии от страны. Хотя в моем понимании это полный абсурд.

Появление же в списке кандидатов правозащитника Евгения Гончарова меня несколько не удивило. В последние годы он выдвигается на всех местных выборах. Это уже закономерность. В этот раз зарегистрировался еще и на довыборах в городское Собрание. Понятно его желание лишний раз «засветиться» в информационном поле. Мне кажется, это хороший пиар для юриста, имеющего в городе частную практику.

— Победа любого кандидата означает повышение его статуса. Разве Владимир Шмаков — исключение? Его участие в нынешней избирательной кампании — раскрутка имиджа вице-президента? И вообще, зачем комбинату еще один топ-менеджер в областном парламенте?

— Когда в декабре Андрея Андреевича избрали в Госдуму, Виктор Филиппович Рашинов сформулировал задачу: депутатскую эстафету в Промышленном округе № 22 должен продолжить кто-то из руководителей комбината. Нужно довести до логического завершения все намеченные социальные проекты по левобережью и Агаповскому району. Ведь сколько говорили о газификации сел и городских посел-



фото Дмитрия РУХМАЛЕВА

ков, а дело сдвинулось только в последние семь лет. Сомневаюсь, что другой депутат сумел бы сделать столько. От левого берега представителей ММК в городском Собрании, к сожалению, нет, вот Андрей Андреевич Морозов и принял наушу на себя, был связующим звеном между комбинатом и жителями округа. Теперь о Шмакове. Если бы это была просто раскрутка его имиджа, стоило ли кандидату идти в такой непростой округ, как Промышленный? У нас Правобережный округ был целый год без депутата Законодательного собрания. А ведь он состоит из городских округов, которые представляют депутаты от ММК. Согласитесь, что там, где хорошо работают комбинатские депутаты, победить было бы намного проще. Конечно, Шмаков идет не для раскрутки собственного имиджа. При этом опросы показывают, что за представителя комбината стабильно готовы голосовать две трети избирателей. Правда, не всем из них еще знаком кандидат Шмаков.

— Вы полагаете, за месяц можно изменить ситуацию?

— Во всем нужна мера. Можно, конечно, обклеить портретами кандидата все столбы округа, но ничего, кроме раздражения, это не вызовет. Думается, Владимиру Ивановичу Шмакову есть что рассказать о себе на встречах с избирателями.

— Но вернемся к кандидатуре Розалии Белошапко. И все-таки, какие, на ваш взгляд, мотивы подвигают ее на упорную борьбу?

— Мне кажется, что за ее шумной кампанией стоит нечто другое. Всем известны проблемы личного бизнеса Белошапко. Речь идет о незаконно построенных торговых центрах. Все суды

против городской администрации она проиграла. Хотя по их решению эти торговые центры должны быть снесены. Отсюда резонный вопрос: какие интересы собирается отстаивать депутат в случае своей победы? К сожалению, в сегодняшней России факты лоббирования с помощью депутатского мандата не редкость...

— Нет ли у вас опасения, что избиратели, не имеющие отношения к ММК, посчитают выборы внутренним делом комбината?

— Нет. Напомню, что кандидата Шмакова выдвинула партия «Единая Россия». Публично, через вашу газету, его выдвижение уже поддержал секретарь горкома КПРФ Анатолий Ковалев. Такая же позиция у совета ветеранов, ведутся переговоры с представителями других партий и общественных движений. Это факт. В Законодательном собрании должны понимать: любой депутат от Магнитки представляет не только одну корпорацию или частный бизнес. За ним и город, и большой агропромышленный район, влиятельные общественные и политические силы. И для победы каждому кандидату надо еще приложить максимум усилий.

— Насколько корректно проходит борьба?

— Пока информации о нарушениях нет. Надеюсь, выборы пройдут честно, и мы получим достойного и надежного депутата от Магнитки. Понимаете, мы ушли от тех времен, когда выбирали сердцем и голосовали за прекрасных ораторов, которые потом на деле оказывались просто болтунами. Сейчас другие времена и другие избиратели, которых на мякине просто не проведешь.

Беседовал  
ОЛЕГ ГРИШИН.

## СИТУАЦИЯ

### Ни солдат, ни дезертир

ОЧЕРК ПРОШЛОЙ субботы «Полгода на цепи в овчарне» о девятнадцатилетнем солдате-срочнике, спасшемся из плена на Кавказе, не оставил читателей равнодушными.

Среди тех, кто откликнулись — бывшая сотрудница комитета солдатских матерей Валентина Титова. Исходя из опыта помощи солдатам, попавшим в беду, она посоветовала обращаться в российский комитет солдатских матерей. Хоть подсказка и своевременна, хочется надеяться, что понадобится она немногим. Можно добавить к этому, что магнитогорское отделение «Боевого братства», объединившего ветеранов горячих точек и взявшего на себя поддержку вчерашнего пленника, через несколько недель откроет двери своего «штаба» по адресу: проспект Ленина, 47 — в здании, где расположена библиотека Крашенинникова.

Теперь о продолжении истории. Александр Смирнов по направлению военкомата отправился в Челябинский госпиталь. Как и предполагал курирующий его ситуацию руководитель магнитогорского «Боевого братства» Влад Третьяк, Александру в госпитализации законно отказали: у солдата ни аттестата, ни учетной карточки. Александр вернулся в Магнитку. Стоит ли добавлять, что дорогу в Челябинск и обратно парень, числящийся военнослужащим, а потому — не работающий, должен был оплатить из собственного кармана. Выручили ребята из «Боевого братства» — обеспечили проезд.

Общение с военной прокуратурой в Челябинске взяло на себя представитель областного «Боевого братства» Василий Катанэ, а юридическую поддержку Саше оказывают юристы правового отдела общественной приемной кандидата в депутаты Законодательного собрания области Владимира Шмакова.

Выход из тупика как будто настал: первая горбольница готова принять на обследование Александра Смирнова. Вопрос — за документами от военкомата.

А «Боевое братство» напоминает ветеранам боевых действий советской и современной поры, что при наличии «боевых» документов они вправе рассчитывать на госпитализацию в областном госпитале для ветеранов войн.

«ММ» будет информировать читателей о развитии событий.

АЛЛА КАНЬШИНА.

## ОБУЧЕНИЕ РАБОТЕ НА РЫНКЕ АКЦИЙ

- ✓ Теория
- ✓ Практика
- ✓ Торговля on-line

**ФИНАМ**  
УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР

## БЕСПЛАТНЫЕ СЕМИНАРЫ

14 и 28  
февраля

«Как заработать на фондовом рынке»

Представитель Учебного центра «ФИНАМ» в г. Магнитогорск - НОУ «УДЦ МГПК»

ул. Грязнова, 38 28·18·18

реклама